Урок русского языка в 5 классе

Тема урока:  «Имя существительное. Повторение»., 5 класс.

Цели урока:

1.     Повторить разбор простого предложения с однородными членами предложения.

2.     Повторить морфологический разбор имени существительного.

3.     Закрепить тему «Склонение и падеж имени существительного». 

План урока.

1.     Организационный момент – 2 минуты.

2.     Объяснение темы урока, цели, хода урока – 2 минуты.

3.     Закрепление пройденного материала.

  а) разбор предложения – 5 минут,

  б) морфологический разбор – 4 минуты,

  в) физкультурная минутка – 1 минута,

  г) игра «Лишнее слово» - 3 минуты,

  д) работа  с учебником (индивидуальная работа) – 7 минут,

  е) самостоятельная работа – 6 минут,

  ж) проверка самостоятельной работы – 3 минуты,

  з) игра «Разрезанные слова» - 4 минуты.

    4.  Итог урока. Домашнее задание  – 3 минуты.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Объявление темы урока, цели, хода урока.

Сегодня на уроке мы повторим пройденный материал по теме «Имя существительное». 

Сначала запишем предложение, дадим ему характеристику и разберём по членам предложения. Затем вспомним  морфологический разбор имени существительного. Сыграем в игру «Лишнее слово». Потом выполним упражнение из  учебника, а один ученик у доски, два ученика получат индивидуальное задание. Затем сыграем в игру « Разрезанные слова».

3.     Повторение пройденного материала.

К доске пойдёт… Запишем предложение из стихотворения А.Ахматовой

 ( приложение №2)

 Затянулся ржавой тиной пруд широкий, обмелел. 

(Повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое).  

Почему нужно поставить запятую после слова  «широкий»?

Какие в этом предложении однородные члены?

Сделайте морфологический  разбор существительного «тиной».

Тиной – сущ.,(чем?)

1.      Н.Ф. – тина,

2.     Пост.пр.: нариц., неодуш.,ж.р.,1 скл..

    Непост.пр.: Т.п.

3.     Затянулся (чем?) тиной. 

Физкультурная минутка (разминаем спину, руки).

Игра «Лишнее слово». (Приложение №3)   

Сейчас мы поиграем с вами в игру «Лишнее слово». Я зачитаю группы слов, а вы должны догадаться и объяснить, почему именно это слово лишнее.

1 группа

Дом

Окно

Лес

Берёза


2 группа

Москва

Волга

Тула

Новгород


3 группа

Школьник

Студент

Стол

Учитель


4 группа

Ножницы

Полка

Пила

Доска

Работа с учебником.

Открываем учебник на стр.209 упражнение № 504. Читаем задание. Выполняем первые 4 предложения. К доске идёт … 

(Два ученика работают в это время в тетрадях по карточкам) – (Приложение №1).

Остальные три предложения выполняйте самостоятельно.

Проверяем.

Игра «Разрезанные слова».

На доске записаны разрезанные половинки слов, которые перепутались. Вы должны соединить эти половинки слов и определить, какой темой они объединены.  

каби
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пе

рюк
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радь
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нет

нал

тюм

4. Итог урока. 

Какие знания потребовались нам сегодня на уроке?

5. Домашнее задание.

Домашнее задание  упражнение № 510.

План доски.

Число.

Классная работа.


Разрезанные

слова.

